En sesión celebrada el día 13 de febrero de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción derivada de interpelación por la que se insta al Gobierno de Navarra a fijar, con anterioridad al 31 de marzo, un objetivo de empleo para el año 2012, presentada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el próximo Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 13 de febrero de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente moción para su debate y aprobación en el próximo Pleno al provenir de la interpelación realizada en el Pleno del día 9 de febrero de 2012.

Política general en materia de impulso de la actividad económica y del empleo  

Exposición de motivos  

La interpelación del día 9 de febrero generó un debate entre los Grupos Parlamentarios sobre la posición que ocupa el empleo en la escala de prioridades del Gobierno de UPN y PSN. Trasladamos nuestra opinión de que es verdad que el empleo es un tema muy importante para el Gobierno, pero no el más importante. Insistimos en que el cumplimiento del déficit legalmente establecido y el mantenimiento de una presión fiscal lo más baja posible están por encima del empleo en esa lista de prioridades.

Sabemos que el Gobierno está trabajando duro por el empleo, pero, en caso de conflicto entre el empleo y las otras dos prioridades clave –cumplimiento del déficit y mantenimiento de la presión fiscal lo más baja posible–, el Gobierno prioriza estos dos últimos aspectos. Se nos decía que no es así, pero se nos reconocía que el cumplimiento del déficit es una obligación mientras que el empleo es una obsesión. Es decir, se nos decía que en el déficit no queda más remedio, mientras que en el empleo no tenemos una obligación legal en forma de cifra (como el 1,3% del déficit) que cumplir.

En definitiva, el Gobierno tiene una línea roja que cumplir en materia de déficit –por cierto no así en materia de presión fiscal, esto ya es un posicionamiento ideológico–, pero no tiene una línea roja en materia de empleo. Además, como insistimos en la interpelación, el Gobierno sabe que en materia de déficit no puede echar balones fuera y responsabilizar a otros de un eventual incumplimiento del déficit, mientras que en materia de empleo, además de no haber línea roja, siempre se puede recurrir al tópico de que “el empleo lo crean las empresas”.

Creemos que los argumentos anteriores no dejan lugar a dudas: el empleo es una prioridad muy importante para el Gobierno de Navarra, pero no la más importante, y si entra en conflicto con las más importantes, se opta por estas.

Es cierto que la Unión Europea no ha fijado objetivos medibles en términos de empleo, de los que se desprendan, como en el caso del déficit, objetivos para cada uno de los estados y, sin entrar en la polémica de cómo se ha hecho, objetivos para cada una de las comunidades autonómicas, pero eso no quiere decir que en Navarra no podamos hacerlo.

Por eso, en nuestra opinión, y usando las palabras del Sr. Lizarbe, lo que habría que hacer es elevar el empleo a la categoría de obligación, y para ello, este Grupo Parlamentario presenta la siguiente propuesta de resolución  

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a fijar con anterioridad al próximo 31 de marzo un objetivo de empleo para el año 2012.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que, anualmente, en el proyecto de Ley de Presupuestos Generales de Navarra, incluya una propuesta de objetivo en materia de empleo para su debate y aprobación junto con el resto del presupuesto.

Pamplona, a 13 de febrero de 2012 

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

